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Доклад по правоприменительной практике антимонопольного законодательства Костромского УФАС России по итогам работы за 4 квартал 2018 года.


Раздел 1. Антимонопольный контроль 4 квартал 2018 год.
1.1. Практика выявления и пресечения нарушений Закона о защите конкуренции

1.1.1 Практика выявления и пресечения нарушений Закона о защите конкуренции в виде злоупотребления хозяйствующих субъектов доминирующим положением на рынке (статья 10)

Комиссией Костромского УФАС России в действиях ООО «ЭТМ» установлены нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в необоснованном направлении 12.07.2018 проекта соглашения о расторжении договора от 01.01.2018 № 06/18П на обезвреживание ТКО в адрес ООО «Экрон-САХ», принятии мер по прекращению с 13.07.2018 обязательств Оператора (ООО «ЭТМ») по оказанию услуг по приему и обезвреживанию ТКО по договору от 01.01.2018 № 06/18П на обезвреживание ТКО до его расторжения в установленном указанным договором и законодательством РФ порядке, 
результатом которых являются (могут являться) ущемление интересов других лиц (хозяйствующих субъектов) в сфере предпринимательской деятельности либо неопределенного круга потребителей. 
Действия ООО «ЭТМ», занимающего доминирующее положение на рынке оказания услуги по обезвреживанию ТКО, по прекращению оказания услуги по приему и обезвреживанию ТКО ущемляют (создают угрозу ущемления)  интересы хозяйствующего субъекта ООО «Экрон-САХ» в сфере предпринимательской деятельности, и  неопределенного круга потребителей, приведут (могут привести) к невозможности вывоза ТКО с территории г. Костромы, обслуживаемой Заявителем, возникновению несанкционированных свалок, создадут угрозу для санитарно-эпидемиологического благополучия населения. 
Согласно пункту 1 части 1 статьи 5 Закона о защите конкуренции доминирующим признается положение хозяйствующего субъекта (за исключением финансовой организации) доля которого на рынке определенного товара превышает пятьдесят процентов, если только при рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства или при осуществлении государственного контроля за экономической концентрацией не будет установлено, что, несмотря на превышение указанной величины, положение хозяйствующего субъекта на товарном рынке не является доминирующим.
ООО «Экрон-САХ» осуществляет предпринимательскую деятельность по вывозу ТКО,  деятельность осуществляет на территории г. Костромы.
Между ООО «ЭТМ» (Оператор) и ООО «Экрон-САХ» (Заказчик) заключен договор от 01.01.2018 № 06/18П на обезвреживание твердых коммунальных отходов (далее - Договор). 
ООО «ЭТМ» в связи с возникшей задолженностью по договору от 01.01.2018 
№ 06/18П воспользовалось правом, предусмотренным п. 2.4.2 договора, направило уведомление о приостановлении оказания услуг исх . № 442 от 12.07.2018. 
Расторжение Договора  в одностороннем порядке в связи с наличием задолженности не предусмотрено.
Учитывая действующее региональное нормативное правовое регулирование в сфере обращения отходов, ООО «Экрон-САХ» обязано пользоваться услугами ООО «ЭТМ» по обезвреживанию ТКО. 
С учетом предмета Договора на обезвреживание твердых коммунальных отходов, ООО «ЭТМ» является единственным хозяйствующим субъектом на рынке по обезвреживанию твердых коммунальных отходов, отходов, по составу схожих с твердыми коммунальными отходами, на территории города Костромы, занимает доминирующее положение на указанном рынке с долей доминирования 100 %. 
06.07.2018 ООО «ЭТМ» направило в адрес ООО «Экрон-САХ» уведомление о приостановлении оказания услуг по Договору, в котором указано, что за ООО «Экрон-Сах» числится просроченная задолженность, на основании п.2.4.2. Договора в случае задержки оплаты на 20 календарных дней с момента, указанного в договоре,  ООО «Экрон-САХ» уведомляется о приостановлении с 07.07.2018г. въезда на территорию АМСК специального транспорта ООО «Экрон-САХ».
В ответ на указанное уведомление в адрес ООО «ЭТМ» со стороны ООО «Экрон-САХ» направлено письмо о погашении задолженности за услуги по Договору, оставшуюся сумму ООО «Экрон-САХ» обязался погасить в течение 10 рабочих дней; выражена просьба не приостанавливать с 07.07.2018г. прием твердых коммунальных отходов в соответствии с договором. Данное гарантийное письмо ООО «ЭТМ» получено. ООО «Экрон-САХ» погасило возникшую задолженность несколькими платежами в течение 10 рабочих дней со дня получения первого уведомления.
ООО «ЭТМ» письменного ответа в адрес контрагента не направил, однако 07.07.2018 прием отходов от ООО «Экрон-САХ» приостановлен не был, что свидетельствует о положительном рассмотрении гарантийного письма, выраженного в форме конклюдентных действий.
Вместе с тем, в 20:21 час. 12 июля 2018 года ООО «ЭТМ» направило в адрес ООО «Экрон-САХ» на адрес электронной почты повторное уведомление о приостановлении оказания услуг, в котором указано, что в соответствии с п. 4.2 Договора в случае задержки оплаты на 20 календарных дней с момента, указанного в Договоре, Заявитель уведомляется о приостановлении оказания услуг с 13.07.2018 и въезда на территорию АМСК специального транспорта ООО «Экрон-САХ».
 К уведомлению был приложен проект Соглашения от 12.07.2018 о расторжении Договора, подписанный со стороны ООО «ЭТМ» (далее – Соглашение). Согласно п. 3 Соглашения обязательства Оператора по оказанию услуг на обезвреживание твердых коммунальных отходов прекращаются с 13 июля 2018 года. 
На следующий день 13 июля 2018 года, до рассмотрения указанного Соглашения со стороны ООО «Экрон-САХ», ООО «ЭТМ» прекратил оказание услуги по приему ТКО, фактически отказавшись от исполнения Договора в одностороннем порядке.
Согласно материалов антимонопольного дела период прекращения оказания услуги по приему и обезвреживанию ТКО составил с 13.07.2018 по 16.07.2018.
Фактические действия ООО «ЭТМ» по прекращению с 13.07.2018г. по 16.07.2018 оказания услуги по приему и обезвреживанию ТКО подтверждают действия по одностороннему расторжению договора с 13.07.2018 в соответствии с п. 3 Соглашения.
При рассмотрении антимонопольного дела комиссия Костромского УФАС по учитывала судебную практику, из которой следует, что исполнитель не вправе отказаться от публичного договора возмездного оказания услуг, если может их оказать (определения Конституционного Суда РФ от 14.10.2004 № 391-О, от 06.06.2002 № 115-О, постановление ФАС Волго-Вятского округа от 18.02.2010 по делу № А28-14727/2009). 
 
Комиссией Костромского УФАС России в действиях Публичного акционерного общества «Костромская сбытовая компания» признано наличие нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 г. №135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в направлении уведомлений о планируемом введении ограничения подачи электрической энергии от 30.03.2017 исх. №06-1/9/4376 и от 20.11.2017 № 06-1-4/31/311 (в адрес МУП «ЖКХ Воронье») и от 30.03.2017 г. исх. № 79 и от 20.11.2017 № 06-1-4/32/358  (в адрес ПАО «МРСК Центра» в лице филиала «Костромаэнерго») в отношении объектов водоснабжения и водоотведения МУП «ЖКХ Воронье» по договору энергоснабжения № 6634070 от 26.12.2016, в отсутствие подписанных с потребителем актов согласования технологической и аварийной брони, с нарушением порядка введения частичного ограничения потребления электрической энергии, установленного законодательством, в том числе Правилами полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утвержденными постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 № 442, 
результатом которого явилось (может явиться) ущемление прав и законных интересов МУП «ЖКХ Воронье» и потребителей оказываемых предприятием коммунальных услуг по водоснабжению и водоотведению, добросовестно их оплачивающих.
В силу пункта 1 части 1 статьи 5 Закона о защите конкуренции, ПАО «КСК» занимает доминирующее положение на розничном рынке электрической энергии на территории Костромской области.
МУП «ЖКХ Воронье» оказывает услуги водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения населению и социальным объектам Судиславского муниципального района Костромской области. Потребителями услуг является 1046 человек, а так же медицинские учреждения, учебные учреждения, учреждения социального обеспечения, в том числе: МОУ «Воронская СОШ», МДОУ Воронский ДС, ОГБУЗ Судиславская РБ, МДОУ Первушинский ДС, Администрация Воронского сельского поселения, ФГУП «Почта России», ОАО «РЖД» ст. Первушино, ПЧ ст. Первушино. Предприятие является единственным в районе оказывающим данную услугу. Соответственно, ограничение или прекращение энергоснабжения может привести к возникновению угрозы жизни и здоровью людей.
Установлено, что в отсутствие у МУП «ЖКХ Воронье» акта согласования аварийной брони, ПАО «Костромская сбытовая компания» определило указанную величину в размере 10% максимальной мощности соответствующих объектов энергоснабжения самостоятельно. Указанная информация была направлена как в адрес МУП «ЖКХ Воронье», так и в адрес ПАО «МРСК Центра». При этом, текст уведомлений не содержал всей необходимой информации для его исполнения.
При указанных обстоятельствах, с учетом представленных в дело доказательств, невозможно определить, до какого уровня потребления электроэнергии допустимо ограничивать электроснабжение потребителя, поскольку размер минимальной мощности, необходимой для обеспечения безопасности жизни и здоровья людей и окружающей среды в результате прекращения технологичнских процессов у МУП «ЖКХ Воронье» может быть определен либо самим потребителем, либо сетевой организацией, осуществляющей передачу электрической энергии данному потребителю.
В период действия уведомления о введении ограничения подачи электрической энергии у ПАО «КСК» имелась информация о том, что величина в размере 10% максимальной мощности соответствующих объектов энергоснабжения является недопустимой для потребителей электрической энергии МУП «ЖКХ Воронье». В рамках рассмотрения дела установлено, что уведомление о введении ограничения потребления электроэнергии ПАО «КСК» не отзывалось.

1.1.2.   Выявление и пресечение актов и действий (бездействия) федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных осуществляющих функции указанных органов власти органов или организаций, организаций, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также государственных внебюджетных фондов, Центрального банка Российской Федерации, направленных на недопущение, ограничение, устранение конкуренции (статья 15 Закона о защите конкуренции)

Управлением выдано предупреждение по признакам нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции, выразившегося в передаче имущества, находящегося в муниципальной собственности. Предупреждение выдано Администрации городского поселения поселок Чистые Боры Буйского муниципального района Костромской области по выявленным в результате рассмотрения материалов Буйской межрайонной прокуратуры, в аренду без проведения торгов были переданы блочно-модульная котельная №2, оборудование к блочно-модульной котельной № 2, оборудование к блочно-модульной котельной № 1. 
В соответствии с указанным предупреждением Администрации в срок до 01 марта 2019 г.  необходимо было принять меры,  направленные на расторжение договора  аренды муниципального имущества, предназначенного для оказания услуг теплоснабжения, являющегося муниципальной собственностью городского поселения поселок Чистые Боры Буйского муниципального района Костромской области, а так же принять меры, направленные на возврат муниципального имущества в муниципальную казну.



1.1.5 Соблюдение требований законодательства Российской Федерации при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися (Статья 181 Закона о защите конкуренции)


Решением по делу № 04-54/2018 Комиссия Костромского УФАС России жалоба на действия организатора торгов,  процедура – аукцион № 5065019 на право реализации имущества: нежилое здание – Комплекс по техническому обслуживанию автобусов (Литер И) общей площадью 1 576,9 кв.м и земельный участок с кадастровым номером 11:20:0607002:899, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: для обслуживания производственной базы, общей площадью 3 102 кв.м., адрес объекта: Республика Коми, г.Ухта, ул.Моторная, д.1/9, признана необоснованной.
Заявитель в жалобе указывает, что организатором торгов  был опубликован протокол торгов, где победителем торгов был признан ФИО. По имеющиеся у Заявителя информации, ФИО не были указаны сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий. Так же Заявитель указывает, что задаток на участие в торгах поступил на р/с счет  после окончания срока приема  заявок. На основании изложенного Заявитель считает, что Организатор торгов должен был отказать в допуске к участию в аукционе ФИО.
В материалы дела представителем Организатора торгов представлены платежные документы, в том числе платежное поручение и выписка с лицевого счета. Данные документы подтверждают факт уплаты задатка ФИО и поступление задатка на расчетный счет организатора торгов на дату не позднее дня участия в торгах, что соответствует требованиям установленным аукционной документацией.
Так же представителем Организатора торгов в материалы дела предоставлено сообщение по торгам ФИО, в котором указано отсутствие заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему, а так же отсутствие участия в капитале арбитражного управляющего, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий.
Установлено, что в действиях организатора торгов при проведении аукциона на право реализации имущества: нежилое здание – Комплекс по техническому обслуживанию автобусов (Литер И) общей площадью 1 576,9 кв.м и земельный участок с кадастровым номером 11:20:0607002:899, категория земель: земли населённых пунктов, разрешённое использование: для обслуживания производственной базы, общей площадью 3 102 кв.м., адрес объекта: Республика Коми, г.Ухта, ул.Моторная, д.1/9 отсутствует состав нарушения антимонопольного законодательства, предусмотренного статьей 18.1 Закона о защите конкуренции.


Раздел 2. Рассмотрение дел об административных правонарушениях, связанных с антимонопольным контролем

Поводом к возбуждению дела об административном правонарушении в отношении директора ОГБУ «Заволжский дом-интернат для престарелых и инвалидов», явилось решение Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области по делу от 10.10.2017 г. № 04-28/1351 о нарушении антимонопольного законодательства, которым областное государственное бюджетное учреждение «Заволжский дом-интернат для престарелых и инвалидов» признано нарушившим пункт 2 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции. 
Нарушение выразилось в размещении аукционной документации и извещения № 301215/12099814/01 о проведении открытого аукциона в отношении объекта – часть нежилого помещения № 1 (лит. О) (жилое): № 81 (швейный цех) общей площадью 43,7 кв.м. на 1-м этаже, в здании спального корпуса, расположенном по адресу: г. Кострома, ул. Малышковская, д. 55 (Лот № 1), с нарушением сроков предусмотренных пунктом 103 Правил проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, утвержденных Приказом ФАС России от 10.02.2010 № 67, что привело или могло привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции.
ОГБУ «Заволжский дом-интернат для престарелых и инвалидов» допущены нарушения правил проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества.
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, директор ОГБУ «Заволжский дом-интернат для престарелых и инвалидов» признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Поводом к возбуждению дела об административном правонарушении, в отношении председателя комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Шарья, явилось решение Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области по делу от 05.06.2018 №04-20/1395 о нарушении антимонопольного законодательства по жалобе Общества с ограниченной ответственностью «Волго-вятские коммунальные системы» (далее – ООО «Волго-вятские коммунальные системы», Заявитель) на действия организатора торгов – Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Шарья Костромской области (номер извещения на сайте https://torgi.gov.ru/ - 291217/0548898/01 (дата публикации – 18.01.2018 г).
На основании представленных в ходе рассмотрения жалобы документов, установлено, что в нарушение статьи 22 и части 2 статьи 45 Закона о концессионных соглашениях в составе Конкурсной документации отсутствует задание для концессионера, а в задании концессионеру, утвержденном Постановлением №1056 не содержится конкретных мероприятий, определенных в соответствии со схемой теплоснабжения.
Так же при рассмотрении дела установлено несоответствие Конкурсной документации в части предельных максимальных показателей энергосбережения и энергетической эффективности для объекта концессионного соглашения – системы теплоснабжения со схемой теплоснабжения городского округа город Шарья Костромской области на период с 2013 года по 2027 год.
В ходе рассмотрения жалобы представителем организатора торгов доводы жало-бы ООО «Волго-вятские коммунальные системы» были признаны обоснованными в полном объеме.
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа город Шарья признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 10 статьи 7.32.4 КоАП и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3 000 (Трех тысяч) рублей 00 копеек.

Поводом к возбуждению дела об административном правонарушении в отношении ПАО «Костромская сбытовая компания» явилось решение комиссии Костромского УФАС России по делу № 04-41/1364 о нарушении антимонопольного законодательства публичным акционерным обществом «Костромская сбытовая компания» (далее – ПАО «КСК», Общество) части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
[bookmark: _GoBack]Решением Комиссии Костромского УФАС России от 29.12.2017 по делу № 04-41/1364 о нарушении антимонопольного законодательства публичное акционерное общество «Костромская сбытовая компания» (далее – ПАО «КСК», Общество) признано нарушившим часть 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции).
В силу пункта 1 части 1 статьи 5 Закона о защите конкуренции, ПАО «КСК» занимает доминирующее положение на розничном рынке электрической энергии (мощности), географические границы рынка - территория Костромской области.
Нарушение выразилось  в злоупотреблении ПАО «КСК» доминирующим положением путем необоснованного направления уведомления от 18.05.2017г. № 06-1/24-4522, результатом которых явилось (могло явиться) ущемление прав и законных интересов ООО «Промэнерго Сети», ООО «Победа», а также иных потребителей от точки подключения – трансформаторной подстанции, расположенной по адресу: г. Кострома, ш. Некрасовское, д. 195, принадлежащей ООО «Промэнерго Сети» на основании договора аренды от 01.03.2017 г. № 35 с 05.06.2017. 
	ПАО «КСК» признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, назначено административное наказание в виде оборотного штрафа.
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